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У сва ком одељ ку на ве ден је, је зи ком ја сним не са мо су ди ја ма већ и дру гим уче сни ци ма у по
ступ ку, за кон ски основ за раз гра ни че ње над ле жно сти са по треб ним обра зло же њем. Ве о ма до бро 
је об ра ђе на суд ска прак са са спе ци фич ним при ме ри ма у раз ли чи тим чи ње нич ним и прав ним си ту
а ци ја ма. По утвр ђе њу бит них еле ме на та и од лу чи ва њу да ли су су до ви ствар но над ле жни за су ђе
ње, све су ди је и дру ги уче сни ци у по ступ ку има ће, с об зи ром на све о бу хват ну суд ску прак су, мно го 
лак ши за да так.

Уз до бро об ра ђе них ви ше од 140 суд ских од лу ка ви ших, апе ла ци о них су до ва и од лу ка При
вред ног апе ла ци о ног и Вр хов ног ка са ци о ног су да, ко ји ма су ре ше ни на ста ли су ко би ствар не или 
ме сне над ле жно сти, и на ве де ним прав ним схва та њи ма апе ла ци о них су до ва и Вр хов ног ка са ци о
ног су да, овај рад пред ста вља зна ча јан до при нос прав ној ли те ра ту ри код нас. Вред ност ра да се 
нај ви ше огле да у то ме што пред ста вља скла дан спој нео п ход них те о рет ских раз ма тра ња и ја сних 
смер ни ца за прак ти чан рад. У пи та њу је прак тич ан во дич за сва ког су ди ју, адво ка та и прав ни ка да 
би се на нај бо љи на чин обез бе дио ефи ка сни ји по сту пак за ре ше ње гра ђан ских спо ро ва, са што 
ма њим бро јем не га тив них су ко ба, ко ји во де оду го вла че њу по ступ ка и ко ји у ово м тре нут ку по сто је 
као про блем у на ра ста њу. При ме ри суд ске прак се су аде кват ни, за ни мљи ви и илу стра тив ни, та ко 
да тек сту да ју по себ ну ка рак те ри сти ку.

У овој књи зи чи ји је аутор су ди ја Вр
хов ног ка са ци о ног су да Сто јан Јо кић, за
о кру жен је те мат ски рад о раз гра ни че
њу суд ских над ле жно сти – из ме ђу свих 
сте пе на су до ва оп ште и по себ не над ле
жно сти – При вред ног, Управ ног су да и 
Су да за пре кр ша је, па је та ко об у хва ће
но раз ма тра ње за кон ске ре гу ла ти ве и 
прак се за све у куп ну гра ђан ску ма те ри ју, 
у сми слу при ме не и ту ма че ња чла на 6. 
Европ ске кон вен ци је о људ ским пра ви
ма, што пред ста вља са др жи ну гра ђан
ских пра ва.

Књи га је ре зул тат нај ве ћег сте пе на 
струч но сти ко ју је аутор уло жио у раз
ја шње ње не пре ци зних за кон ских нор
ми, прав них пра зни на и не пра вил ног 
су диј ског ту ма че ња у при ме ни нор ми 
при раз гра ни че њу ствар не и ме сне суд
ске над ле жно сти. На ме ње на је су ди ја ма 
и адво ка ти ма, али и дру гим уче сни ци ма 
у суд ским по ступ ци ма. Прав ни ци ће, ко
ри сте ћи се овим при руч ни ком, лак ше 
раз ре ши ти не ке ве о ма сло же не ди ле ме.

Рад је на пи сан у два основ на де ла. 
Пр ви се од но си на раз гра ни че ње ствар
не над ле жно сти, а дру ги на раз гра ни че
ње ме сне над ле жно сти.


